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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia, em nome de Deus, declaramos aberto a 
presente sessão no dia de hoje, convidando o Vereador Olimpio Oliveira para a leitura do texto 
bíblico. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Bom dia a todos. “Tudo que pertence ao meu pai, por isso 
eu disse que o Espírito receberá do que é meu e o tornará conhecido a vocês.” Está no livro de 
João, capítulo 16, versículo 15. Amém. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Passo a palavra para o vereador Janduy 
Ferreira para fazer a leitura do Expediente no dia de hoje. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos. Expediente da 69ª Sessão Ordinária, da 4ª 
Sessão Legislativa, da 18ª legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix 
Araújo, em 13 de agosto de 2024. Tribuna livre. Na presente sessão haverá tribuna livre solicitada 
pelo coordenador do 12º Seminário Agosto para Igualdade Racial - AGPIR, o senhor Jair Silva, 
para debater políticas públicas de proteção, é promoção de igualdade dentro da programação 
do agosto negro. Projeto de Lei de nº 368/2024 de autoria da Vereadora Dona Fátima, institui a 
política de conscientização e incentivo a doação de sangue, órgãos, tecidos e leite materno, 
Promoção 3D, no âmbito do município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de 
Lei de nº 369/2024, de autoria do Vereador Bruno Faustino, dispõe sobre a destinação de espaço 
físico em utilidade da rede municipal de ensino e da cultura as entidades da sociedade civil 
organizada, movimentos populares, associações e conselhos para o é… desenvolvimento da 
atividade de ensino, formação, aperfeiçoação, esporte, lazer e recepção. Projeto de Lei nº 370 
de 2024, de autoria do Vereador Aldo Cabral, dispõe sobre a prioridade às pessoas com 
hipertensão em caso de realização de exames médicos em jejum de oito horas ou mais na rede 
de saúde pública, no âmbito do município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto 
de Lei de nº 371 de 2024, de autoria do Vereador Aldo Cabral, estabelece a limpeza periódica e 
manutenção da infraestrutura da rede Municipal… da rede pluvial em áreas de risco para 
enchentes e inundações no município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de 
Lei nº 372, de autoria do Vereador Saulo Germano, reconhece de utilidade pública, o Instituto 
Rubens Dutra II e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 373 de 2024, de autoria da 
Vereadora Ivonete Ludgério, institui o programa de controle de falta escolar na rede municipal 
do município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 374 de autoria 
do Vereador Márcio Melo, autoriza o poder público municipal a construir uma central de velório 
em Galante, distrito de Campina Grande, e dá outras providências. Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido o Expediente na manhã de hoje, solicito 
à assessoria parlamentar que arquive-se o mesmo. Já de pronto, já abro o Pequeno Expediente 
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com o primeiro inscrito, o Vereador Olimpio Oliveira. O Vereador Olimpio Oliveira é o primeiro 
inscrito no Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas 
vereadores. Trago à Tribuna um tema sensível e preocupante, porque diz respeito à credibilidade 
do Poder Legislativo, do Poder Executivo e da classe política. O nosso mandato, ele conta com a 
confiança do povo de Campina Grande porque entende, já conseguiu compreender que o nosso 
mandato não tem pauta censurada. Aquilo que é demandado ao nosso mandato, nós trazemos 
claramente, de forma equilibrada, respeitosa, à Tribuna da Casa, ou então fazemos os devidos 
encaminhamentos. Pois bem, eu peço a atenção dos colegas vereadores porque no último dia, 
20 de junho de 2024, aportou nesta Casa o Projeto de Lei 274/2024. Esse projeto de lei, ele foi 
votado no mesmo dia, no dia 20 de junho de 2024. E a respeito do que trata esse projeto, 
Vereador Olimpio Oliveira? Eu vou ler a ementa: Dispõe sobre a instituição, no âmbito do 
município de Campina Grande, do incentivo por desempenho individual variável a ser concedido 
aos profissionais da saúde bucal na atenção primária à saúde com recursos advindos do programa 
de Desempenho da Saúde Bucal na Atenção Primária à Saúde, APS, instituído pela portaria do 
Ministério da Saúde 3493 de 10 de abril de 2024, na forma que especifica e dá outras 
providências. Pois bem, esse projeto foi aprovado no dia 20 de junho e até hoje o prefeito não 
sancionou. Quer dizer, foi gerada uma imensa expectativa para os profissionais da saúde bucal. 
Estiveram aqui, festejaram e hoje estão com uma bomba chiando no colo. Pois é, Vereadora 
Valéria, nada de concreto. Esse projeto não foi sancionado. E agora? Eu poderia, eu poderia 
apresentar ao presidente da Casa um ofício pedindo pra ele promulgar, que é a obrigação dele 
de promulgar, mas sendo feito isso o executivo diz que não tem como pagar porque fere a 
legislação eleitoral. Então, eu faço um apelo a Sua Excelência, o prefeito. Excelência, o senhor 
criou uma expectativa. Recebeu um projeto dentro do prazo para sancionar e publicar. O que é 
que tá faltando? Publique esta lei! Sancione esta lei! Digo melhor, e publique, mesmo que seja 
com data retroativa. O que não pode é se gerar uma expectativa tamanha a uma categoria que 
merece o nosso respeito, e eu votei a favor desse projeto com muito gosto, e hoje essas 
expectativas estão frustradas. Então, é esse apelo que eu faço ao prefeito de Campina Grande, 
que ele sancione o Projeto de Lei 274 de 2024, com data retroativa, pra não prejudicar os 
profissionais da saúde bucal. É essa demanda que eu apresento, Senhor Presidente, meu muito 
obrigado.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, o Vereador Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Presidente, o Vereador Olimpio Oliveira tem razão. O prefeito 
pode fazer isso, fazer com data retroativa, porque tá entrando um monte de gente contratada 
com data retroativa, num é? Num flagrante exposto, assim, digamos, uma compra de voto, 
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alguma coisa desse tipo. Então, se ele pode contratar e entrar agora com data retroativa, o 
vereador ali pode pagar também, com data retroativa. É uma solução excelente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo a palavra para o Vereador… a Vereadora 
Doutora Carla. Doutora Carla que pediu.  

A SRA VEREADORA DOUTORA CARLA: Bom dia a todos e todas. É, Doutor Olimpio, eu também 
concordo com o senhor. Está coberto de razão, inclusive, eu votei nesse projeto, foi no dia que 
eu assumi aqui, fiquei tão feliz. Só que assim, gerou expectativa a nossa classe, a nossa categoria 
e não cumpriu. Então, pelo amor de Deus, eu também faço esse apelo que o prefeito sancione 
mesmo que não seja com data retroativa. E quero também é, aproveitar a oportunidade agora 
já é para agradecer o Secretário Dunga pelo meu projeto que ele mudou as cadeiras de 
hemodiálise do Hospital Dr. Edgley. E eu fiquei muito feliz, porque essas cadeiras estavam tudo 
quebradas, prejudicando. E isso foi muito bom. Do jeito que a gente fala mal, a gente também 
fala bem. É isso, Presidente. Obrigada.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, senhores colegas vereadores, senhores 
da imprensa, senhores e senhoras da galeria, senhores assessores, senhoras assessoras. Hoje,o 
espaço que eu vou tomar nessa tribuna, no Pequeno Expediente é muito pequeno para falar o 
que eu tenho a dizer. Aqui os meus caros colegas, meus amigos aqui da Casa Legislativa, como 
também aos meus amigos nas dependências da Casa, aos nossos colegas jornalistas, pessoas… 
Está ali Vladimir Chaves, meu grande amigo, Joãozito Silva, Edson Pereira, Arinelson que faz a 
cobertura aqui, todos nessa Casa. Mas eu tenho muito a dizer, senhor presidente, Vereador 
Bruno Faustino, a Campina Grande, do que está acontecendo, o que aconteceu e o que vai 
acontecer no percurso dos dias que virão. Mas, naturalmente, eu tenho que dizer aqui, pelo 
menos isso, Vereador Saulo Noronha, que a farda dessa Casa, que eu ando aqui dessa Casa, foi 
comprada com o meu suor. Foi comprada em 2016. Os seis paletó que eu uso foram comprados 
com o suor do meu rosto. A palavra desprendimento é uma palavra que não se usa na política. É 
uma palavra que só se usa quando se trata de acordos familiares e empresa. Mas na vida pública 
a palavra desprendimento não existe. Mas pelo menos existe da minha parte uma forma, um 
gesto, um olhar, uma vocação, Valéria Aragão, de fazer aquilo que eu desejo, que eu acho que 
eu entendo, porque, na verdade, os oito anos do meu mandato, nós fizemos muito, dando um 
bom exemplo. Citando aqui a causa animal, nós temos hoje dois Castramóvel, um do governo do 
Estado, um da Prefeitura Municipal de Campina Grande, Vereador Bruno Faustino. Eu aproveito 
para parabenizar o governo do Estado por esse olhar, esse gesto para a causa animal. Mas 
também dizer que nós fizemos esse gesto lá atrás, em 2017, e não fomos, muitas vezes, 
reconhecidos por pessoas que estão no governo do Estado. Lamentável. Lamentável. E aí, não é 
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só isso. E eu vou repetir a palavra, nesse instante, não é desistência, é desprendimento. 
Desprendimento é aquilo que eu acho que é certo, aliás, que eu acho que não é certo. 
Desprendimento, ao dinheiro, às regalias, à falta de compromisso com o sentimento verdadeiro 
para com o alto e muitas coisas que devemos dizer no percorrer da nossa trajetória que a partir 
daqui, desse passo, atrás, olhando pra frente. Eu tomei essa decisão para fazer… para dar… para 
seguir. Então, nessa manhã, eu estou falando aqui com muita alegria, desprendimento é a 
palavra que eu vou repetir 200 vezes que for necessário, mas eu vou dizer, Saulo Noronha, que 
é um desprendimento bom, um desprendimento que vai trazer muitos frutos, não só pra 
Campina Grande, mas para toda a Paraíba, que nós vamos levar, se Deus quiser, esse 
desprendimento, mas com a sensação de vitória, não só em Campina Grande, mas por toda a 
Paraíba, que dias melhores virão. O futuro nos espera, mas pra isso tem que dar um passo atrás, 
mas olhando pra frente, e assim que se faz, para poder não acontecer o que aconteceu, o que 
nós fizemos, Vereador Olimpio Oliveira, que apareceu tudo aquilo que nós fizemos, apareceu 
donos, apareceu patrões, apareceu gente que nós nem imaginávamos que ia aparecer pra dizer 
que está fazendo ou fez o que tudo que nós fizemos. Então, a palavra hoje é desprendimento a 
tudo, desprendimento ao poder, às regalias, à falta de compreensão, né? É desprendimento 
mesmo. E aí, nós vamos seguir agora em frente, se Deus quiser, olhando pra frente, mas com um 
passo atrás pra dar três pra frente. Tenho muito a dizer, mas para isso, nessa manhã, eu comecei 
falando somente esse passo que nós vamos dar, tanto para trás como para frente. E aí, é onde 
nós vamos saber, nos próximos anos, se a gente não está com a razão. Obrigado, Senhor 
Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Saulo Noronha é… inscrito… no Pequeno 
Expediente.  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, Vereador Marinaldo Cardoso, senhoras 
vereadoras, senhores vereadores, cidadãos, cidadãs, pessoas que nos assistem aí via internet, 
queridos e queridas que nos visitam na manhã desta terça-feira, a exemplo de nossa amiga 
Raquel, sejam muito bem-vindas. Senhor Presidente, nesse momento eu quero dirigir as minhas 
palavras ao grande batalhador, ao grande defensor da causa animal e de outras causas deste 
município. Quero me dirigir ao querido amigo Vereador Janduy Ferreira. Vereador que foi duas 
vezes candidato nesta cidade e duas vezes eleito e muito bem votado, querido amigo Janduy. Eu 
não poderia, Janduy, deixar passar esse momento sem tecer, Vereador Aldo, Vossa Excelência 
que conhece sobre a nossa amizade, temos um vínculo juntos, criamos aqui com Janduy uma 
amizade longínqua, uma amizade sadia, verdadeira, respeitosa. E eu quero dizer, Janduy, que 
você, Vossa Excelência, está dizendo até já, essa é a palavra, temos um compromisso um para 
com o outro, Vereador Aldo Cabral. Eu com Janduy, Janduy com Saulo Noronha, e esse 
compromisso será extensivo aí e duradouro, caminharemos juntos. E eu quero, de maneira muito 
feliz, de uma maneira até sem palavras, Vereador Aldo. Creio que o Vereador Janduy poderia 
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escolher qualquer um outro vereador ou vereadora dessa Casa até que, digamos, tivesse uma 
condição financeira gigantesca, que é o que Saulo não tem, e de maneira muito volum… 
voluntária, sinaliza apoio à nossa pré-candidatura a vereador. Fico muito feliz. Quero dizer a ele 
e a… e aos que o seguem, aos seus amigos, que são meus amigos e amigas, o gabinete de Janduy, 
com a permissão de Deus e da população de Campina Grande, estará presente aqui sempre. 
Vereador Marinaldo Cardoso, estamos num período pré-eleitoral e as coisas e as falas, elas 
sobem a cabeça, e quem não conhece diz uma coisa que não é a realidade. Mas eu falo de 
realidade, de algo diferente, de algo sem nenhuma munição contrária, que não seja de boa-fé, 
de boa índole, algo que muitas vezes na política não se vê. E aí, eu deixo registrado, Vereador 
Aldo, a política ela foi feita pra fazer o bem. O que não presta da política é a politicagem. E a 
politicagem é a mentira, é a discórdia, é a má fama, são os compromissos não cumpridos, as falas 
não cumpridas, as promessas não cumpridas. E Janduy viu algo diferente na nossa união e não 
foi de hoje, é de longas datas. Iremos, Janduy, continuar defendendo as suas lutas, suas lutas são 
minhas lutas. Ao longo do tempo, Vossa Excelência que, inclusive, continua vereador desta Casa 
até janeiro, irei aqui, sempre que puder e onde estiver, enaltecer o nome de Vossa Excelência. 
Obrigado, Senhor Presidente, senhores vereadores.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando… dando prosseguimento, com a palavra, no 
Pequeno Expediente, o Vereador Anderson Almeida Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente Marinaldo Cardoso, senhores vereadores, 
senhoras vereadoras, eu vou me utilizar aqui desse espaço de voz, Vereador Napoleão Maracajá, 
pra falar sobre a importância, a importância do pleito eleitoral. Minha amiga Valéria, o pleito 
eleitoral, ele faz com que alguns gestores percebam a voz do povo. Sabe o que aconteceu em 
Santa Rosa? Graças a Deus! Aquilo que eu reclamo aqui desde 2021, dizendo que para além da 
importância do Parque Linear - Dinamérica, para além da importância dele, o fato de não ter 
dialogado com a população, Vereadora Eva e Vereadora Jô, fez com que ilhasse o Bairro de Santa 
Rosa. Eu venho dizendo isso desde 2021. Já protocolado ofício, requerimento. Foi feito um abaixo 
assinado em Santa Rosa, onde a população, ela cita isso, ela foi lá, mais de 3 mil assinaturas, 
dizendo que o bairro está isolado e os comerciantes do bairro começaram a quebrar. Por quê? 
Parou de circular veículo e o bairro ficou isolado. E ontem, Vereador Presidente, a STTP fez o 
favor de abrir a Rua Cerâmica. Infelizmente, eles não entenderam a voz popular, né? O 
presidente, né? O superintendente, chegou lá dizendo que foi ele que dialogou com a população, 
mas legal; abriu a Rua Cerâmica. O deputado que passou por aqui, o ex-vereador Dinho, também 
tava lá, ao lado deles, tentando mostrar a força, né? Ou mostrar pelo menos a cara, a cara de 
uma gestão… uma gestão que não faz nada para Santa Rosa. A cara de uma gestão que sequer 
colocou os pés lá pra dar a mínima condição à população lá quando precisa dos serviços públicos, 
inclusive o isolamento do bairro. Mas aqui eu tô para parabenizar, mesmo sendo em época 
eleitoral, mesmo sendo próximo ao pleito eleitoral, sabendo que essa atitude foi relacionada a 
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isso, mas mostra a força do povo. E aqui eu quero conclamar mais ainda a população do bairro, 
Vereador Napoleão, para que a gente continue lutando, que a gente continue com os pés na rua, 
que a gente continue gritando, dizendo qual são… quais são os problemas do bairro. E a gente 
agora vai lutar para que abra também a Rua do Sol, Vereadora Eva. A Rua do Sol, que o Parque 
Linear dividiu o bairro, deixou um bairro totalmente isolado e uma população que fica ali perto 
do Verbo da Vida, sem ter acesso ao próprio bairro. E a gente vai continuar nessa luta. Olhe o 
quão é importante a participação do povo. Olhe o quão é importante quando o povo vai pra rua, 
quando os comerciantes se juntaram, fizeram vídeo e colocaram na internet, se posicionaram 
contra o isolamento do bairro, faz com que o gestor olhe para o bairro. Olhe a importância. E 
nós, como vereadores de oposição, que estamos aqui desde 2021, solicitando, trazendo a voz do 
povo, falando que é o nosso espaço, nesse espaço de voz, dando voz ao povo do bairro. E aí a 
gente vai continuar, Vereadora Eva. Vamos continuar pedindo para que abra a Rua do Sol, para 
que a população dos outros bairros tenha acesso ao Bairro de Santa Rosa. Vamos continuar 
pedindo que termine o Canal da Lama, que fazem 14 anos, Vereador Presidente Marinaldo, que 
esse canal não chegue ao fim. Vamos continuar pedindo que termine a Escola Municipal 
Tiradentes. Vamos continuar pedindo que a lavande… a lavanderia do Bairro de Santa Rosa seja 
reformada. Vamos continuar pedindo que as escolas Amaro da Costa Barro, ela seja reformada 
e dê dignidade àqueles estudantes. Vamos continuar pedindo que a limpeza no Bairro de Santa 
Rosa seja feita corretamente para que os lixos não sejam colocados na porta do povo de Santa 
Rosa. Então, vamos continuar aqui pedindo, pedindo muito pelo bairro. Porque me parece que 
o pleito eleitoral acordou alguns gestores que não fizeram nada pelo bairro, mas que a partir 
desse momento faz. E a gente tá aqui para agradecer a abertura da Rua Cerâmica, mas vamos 
continuar cobrando. A Rua do Sol tem que ser aberta. O parque tem que servir a todos, mas o 
bairro não pode ser isolado. Muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, no Pequeno Expediente, 
próxima inscrita, a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia, Senhor Presidente, demais colegas vereadores e 
vereadoras. Meu assunto aqui hoje é de forma rápida, Vereador Saulo, porque são duas pautas 
simples, né? Primeiro, saudar todas as pessoas que nos acompanham aqui nesse momento. Nós, 
logo mais, vamos ter uma sessão alusiva ao Estatuto da Criança e Adolescente, então já queria 
convidar, de antemão, os nossos colegas vereadores e vereadoras que possam ficar, porque 
certamente é um tema importante pra que a gente discuta em relação à política da criança e 
adolescente, na cidade de Campina Grande. E aí eu vou colocar isso durante a sessão especial, 
mas vou colocar aqui agora também, Presidente Marinaldo Cardoso, enquanto a gente tem a 
maioria dos nossos colegas aqui na Casa. Porque veja bem, tem duas semanas uma amiga me 
ligou muito preocupada porque tinha encontrado um caso de uma criança que tava muito 
chorosa em casa. Enfim, ela muito preocupada porque já era o segundo dia seguido que essa 
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criança estava chorando muito na vizinhança, e ela muito preocupada depois daquele caso 
fatídico que nós tivemos na cidade de Aroeiras; ela queria fazer alguma coisa. Aqui nós temos 
pessoas que são ligadas à pauta da criança e adolescente, e ela tentou ligar pra Casa dos 
Conselhos e não conseguiu. E aí, ela me mandou uma mensagem perguntando, Vereadora 
Valéria, como é que poderia fazer pra falar com algum conselheiro tutelar, porque o número que 
tinha à disposição da casa dos conselhos na internet não funcionava. E aí, eu faço parte de alguns 
grupos, aqui da cidade, que articulam uma série de políticas, entre elas da criança e adolescente, 
aí coloquei no grupo a mensagem, né? Perguntando como é que a gente poderia entrar em 
contato com a Casa dos Conselhos. E aí, eu recebi a informação que tem mais de três meses, 
prestem atenção senhores vereadores e vereadoras, tem mais de três meses que o telefone de 
contato para qualquer informação, denúncia e situações que envolvam os conselhos municipais 
de um modo geral, mas nesse caso nós queríamos falar sobre os direitos da criança e 
adolescente; não funcionam nessa cidade. E aí, eu pergunto, como é que a população faz pra 
entrar em contato, por exemplo, para um caso de denúncia? Neste caso, uma possível violação 
do direito de uma criança que tava há dois dias chorando ininterruptamente, não é? Como é que 
a gente pode fazer, inclusive, para prestar socorro a uma pessoa? Eu, pelo lugar que ocupo, 
conheço alguns conselheiros tutelares, conselheiras tutelares. Mas a população, de um modo 
geral, quem aciona? Como é que vai fazer? A quem denuncia? Onde busca socorro? Então eu 
queria deixar aqui esse pedido à Secretaria Municipal de Assistência Social que possa colocar 
esse telefone pra funcionar novamente, porque eu acredito que é um absurdo, diante, inclusive, 
dos dados de violação e situação que a gente encontra envolvendo crianças e adolescentes na 
cidade de Campina Grande, a gente tenha uma ferramenta como essa, que é fundamental pra 
comunicação, não funcionar há mais de três meses na cidade de Campina Grande, Vereador 
Rostand. Lá na Zona Leste, se o senhor precisar fazer uma denúncia em relação a qualquer coisa 
que envolva a criança ou adolescente, você tem que conhecer um conselheiro tutelar e ter o 
contato telefone dele. E o telefone pessoal, ainda mais essa, porque os telefones, eles não são 
corporativos. Os telefones, os números de contato são de ordem pessoal de cada um deles, 
porque não há um número institucional que o cidadão e a cidadã de Campina Grande possam 
acionar. Uma outra coisa que eu queria colocar também, aí queria pedir a sua atenção, Senhor 
Presidente, que envolve a sanção de 14 projetos, viu, Senhor Presidente? 14 projetos que nós 
temos aprovados aqui nessa Casa e que não foram sancionados pelo prefeito. Queria entender 
se, por exemplo, ele acha que não é importante que a gente tenha, no calendário da cidade de 
Campina Grande, o dia 20 de junho como uma data de luta para que a gente trate sobre o 
encarceramento da juventude ou da população negra? Com relação... Eu tô terminando, eu 
prometo que estou terminando, vocês podem continuar a conversa. Um outro projeto também 
que é fundamental dentro desses 14, né? São a instalação de salas de apoio à amamentação em 
órgãos e entidades públicas e privadas da cidade de Campina Grande. Já falei sobre a importância 
desse equipamento aqui. Tem outro que fala sobre a Semana Municipal de Saúde da População 
Negra. Tem mais alguns projetos, né? Que fala sobre a Semana Municipal de Contadores de 
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História, que fala, inclusive, sobre a triagem obrigatória até 36 semanas para crianças, né? Que a 
gente possa, inclusive, ter cada vez mais cedo a possibilidade de diagnóstico de autismo e uma 
série de outras coisas. Inclusive, entre elas, o projeto de lei que institui a Semana Municipal de 
Mobilização para a Medula Óssea, inclusive, nós intitulamos de lei Betina Maria Montenegro. 
Inclusive, é uma homenagem ao nosso querido Eduardo Jorge, Presidente da OAB, uma vez que 
sua filha foi acometida, né? De… de leucemia e precisou, inclusive, de transplante. Então, só para 
a gente colocar aqui, a quantidade de legislações que nós apresentamos, que foi apreciado por 
essa Casa, que foi votado, mas, infelizmente, o prefeito constitucional de Campina Grande não 
cumpre o seu papel, nesse caso, que são sancionar as leis. Então, estou pedindo aqui, de acordo 
com o Regimento Interno da Casa, de acordo com o Art. 221, que a gente tenha a sanção dessas 
leis, Senhor Presidente, porque o Prefeito de Campina Grande, infelizmente, não entende a 
importância das leis que essa Casa aprova aqui. Então, muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento no Pequeno Expediente. Eu… 
eu gostaria, inclusive, de aproveitar os vereadores. Eu gostaria e eu gostaria dos vereadores que 
estão presente… está participando na… de forma online, a Vereadora Ivonete Ludgério e o 
Vereador Márcio Melo (…) e gostaria de chamar a atenção dos vereadores que aqui estão 
presentes para que os líderes pudessem é, verificar o que pode… o que podemos votar, na manhã 
de hoje, tá certo? Porque nós temos… nós temos uma Tribuna Livre e nós temos uma Audiência 
Pública da Vereadora Jô. Então, é necessário que nós fazemos essa votação de forma rápida, por 
isso, precisamos que seja processos… de que seja de consenso de todos para, depois, seguirmos 
com a votação e as Sessões Especiais. Eu gostaria só de lembrar, está aqui na Mesa um ofício 
solicitado por mim, o Vereador Antônio Alves Pimentel, o Vereador Saulo Germano, inclusive, 
foram projetos de nossa autoria, que trata com relação à alteração no artigo 59, na Lei Orgânica 
do Município, que é referente aos Fiscais de Obras, garantindo aos Fiscais de Obras e Fiscais de 
Serviços Urbanos do município de Campina Grande o adicional de periculosidade, e dá outras 
providências. Esse projeto foi votado aqui e ele não foi sancionado e, como ele já perdeu o prazo 
da sanção, Vereador Olimpio, Vereador Jô… é autorizativo. Então, como ele foi… está aqui o ofício 
solicitado pelo Vereador Saulo Germano e o Vereador Antônio Alves Pimentel, esse projeto 
também é da minha autoria, são três autores. Eu já comunico à categoria que está aí que estarei, 
conforme determina a Lei Orgânica do Município, eu estarei fazendo a promulgação quanto 
Mesa Diretora, certo? Com a palavra, o líder da bancada, Vereador Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, eu recordo bem desse projeto 
que foi votado nessa Casa. Inclusive, na ocasião, votamos de forma unânime, parabenizando 
Vossa Excelência e os demais autores desse projeto. Mas eu não poderia, de forma alguma, 
deixar de esclarecer, mais uma vez, como fiz anteriormente, Vereador Anderson Pila… fiz 
anteriormente na ocasião em que nós estávamos votando, porque eu vejo algumas categorias, 
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Vereador Olimpio, que muitas vezes vêm pra essa Casa, cria expectativa, fica aqui 
acompanhando, acompanha uma semana, duas, um mês, a exemplo de outras categorias que 
foram projetos votados nessa Casa, projetos autorizativos. E isso traz uma impressão de que esse 
projeto, sendo sancionado… aprovado e sancionado nessa Casa, terá efetivamente executado. E, 
pra esclarecer e não trazer expectativa nenhuma contrária à realidade, deixar bem claro que o 
projeto autorizativo, ele não significa dizer que está vinculado a uma decisão obrigatória, 
compulsória. Pra que, amanhã ou depois, a gente… Vereador Pila, que eu sei que Vossa 
Excelência tem um conhecimento e também, logo quando Vossa Excelência chegou aqui, foi uma 
discussão nossa em relação aos projetos autorizativos. Porque eu acho uma maldade… eu acho 
uma maldade quando se pega um projeto autorizativo, vai para as redes sociais dizendo: "Olhe, 
isso aqui é lei. Isso aqui é lei". Então, quem tá do outro lado não vai entender que ali é um projeto 
sugestivo como um requerimento, por exemplo, que qualquer um dos vereadores aqui poderiam 
protocolar. Não tem efeito. Não tem, de forma alguma. E, às vezes, as pessoas não entendem. 
Então, assim, trazer isso, Vereadora Jô... eu, particularmente, sou totalmente contra e jamais vou 
fazer algo desse tipo. Eu encontro, por exemplo, os vigias, quando eu vou nas repartições, que 
me procuram: "Mas a gente aprovou, vocês aprovaram uma lei e até agora não veio". E eu vou 
explicar pra eles dizendo que é um projeto autorizativo, que é competência exclusiva do Poder 
Executivo, que o Poder Executivo é que tem a competência pra que possa implantar o risco de 
vida. Então, é preciso só esclarecer isso. O projeto em si, na sua intenção, ela tem as melhores 
intenção e tem o apoio dessa Casa. Além de ser bem intencionado, tem o apoio e eu parabenizo, 
mais uma vez, o Presidente dessa Casa, os demais autores desse projeto, mas deixando bem claro 
aos fiscais, deixando bem claro aos vigias, que isso não existe obrigatoriedade de ser executado, 
é uma lei autorizativa… é uma lei autorizativa, que a competência… pra depois não trazer algo… 
né… parabenizar o Vereador Saulo Germano que teve também essa iniciativa… pra depois não 
dizer assim: "Não, mas vai vir no mês que vem.", aí traz expectativa e aí começa a surgir uma 
série de situações que, de repente, não é a satisfação de cada um que deseja. Então, pra ser 
muito claro, muito transparente, a lei foi aprovada, vai ser sancionada pelo Presidente dessa 
Casa, mas, só fazendo essa ressalva, de que essa lei é uma lei autorizativa. Mas nem por isso, 
deixa de ter a sua importância, a sua relevância. Nem por isso deixa desta Casa estar atenta e 
preocupada com as demandas da sociedade, como assim fez o Vereador Marinaldo Cardoso, o 
Vereador Saulo Germano e… acho que o Vereador Pimentel. Então, parabenizo os vereadores, 
mas só pra esclarecer, pra que fique bem claro, pra que fique olho no olho e pra que não haja 
nenhuma dúvida. Muito obrigado, Excelência. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Olimpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: É muito oportuno o debate que o Vereador líder da 
bancada do governo faz a respeito das expectativas que são geradas e que, muitas vezes, não são 
supridas. Eu fiz um pronunciamento hoje, na abertura dos trabalhos, sobre aquela expectativa 
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que foi gerada para os profissionais de saúde bucal do município. No dia 20 de junho, Vereador 
Pastor Luciano, nós recebemos esse projeto e aprovamos aqui, um projeto do Executivo, 20 de 
junho. Que era, na verdade, um projeto de um repasse de uma gratificação que vem do Governo 
Federal. Pois bem, aprovado no dia 20 de junho, mas até hoje não foi sancionado. E aí, não. Aí 
não é um projeto autorizativo, é um projeto de autoria do chefe do Poder Executivo. 
Aproveitando o ensejo, eu gostaria de fazer um apelo a Sua Excelência que chegou ao nosso 
mandato para que o Prefeito sancione esse projeto, porque os profissionais da saúde bucal tão 
aguardando. Nós já estamos em agosto… é o PL 274 de 2024. Foi gerada a expectativa, os 
profissionais da saúde bucal já saíram daqui contando com essa gratificação no seu orçamento, 
e nós estamos hoje no dia 13 de agosto e essa expectativa ainda não foi suprida. É esse o apelo 
que eu faço. Sei da sua sensibilidade pra que essa expectativa gerada aqui e festejada ela seja 
suprida pra que nós não caiamos no descrédito popular. Meu muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não havendo inscrito mais no Pequeno Expediente, 
eu já estou fechando o Pequeno Expediente. Eu gostaria… eu gostaria de… a Vereadora Eva 
Gouveia, se ainda está presente, que ela… ela inclusive me pediu para que nós pudesse abrir o 
momento de minuto de silêncio. Mas gostaria também de chamar… de chamar a atenção dos 
vereadores, porque nós temos uma Audiência Pública, uma Tribuna Livre no dia de hoje, e 
precisamos de votar, Vereador… Vereador Antônio Alves Pimentel, nós precisamos de votar aqui 
uns três projetos que foram solicitados pelos vereadores aqui, para que nós possamos votar os 
requerimentos… tem requerimento solicitado pelo Vereador Alexandre, projeto solicitado pelo 
Vereador Saulo Noronh… Germano, projeto solici… certo, viu? Pronto, então nós temos alguns… 
é, exatamente… nós temos requerimentos para ser votados. Então, eu já estou abrindo o Grande 
Expediente. Eu já estou… o primeiro inscrito é a minha pessoa. Para que nós possamos acelerar 
os trabalhos, eu estou declinando. O Vereador Alexandre Pereira também está declinando da sua 
fala, e o Vereador Napoleão Maracajá, que também está declinando. Então, todos declinando do 
Grande Expediente, para que nós possamos seguir com a Tribuna Livre e, depois, votarmos os 
projetos que… e requerimentos que precisam ser votados. E, depois, a Audiência Pública 
solicitada pela Vereadora Jô Oliveira. Então, já encerro o Grande Expediente. Já convocando para 
a Tribuna Livre da manhã de hoje, que trata sobre… sobre a questão do… com o objetivo de 
debater a política pública de promoção da igualdade dentro da programação do 23º Seminário, 
que será realizado agora em agosto para a igualdade racial. Convido, nesse instante, o senhor 
Jair Silva, professor e representante do Movimento Negro de Campina Grande, para usar a 
palavra em 20 minutos. Aproveito, já prorrogo o Expediente. O Expediente está prorrogado. 
Convido... pronto. Enquanto… enquanto o autor da Tribuna Livre… convido o Vereador Renan 
para fazer a leitura dos requerimentos. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Requerimento de nº 1960 de 2024, do Vereador 
Alexandre Pereira: requer desta Casa uma Sessão Especial alusiva ao Dia Nacional do Corretor de 
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Imóveis, a ser realizada na Semana do Corretor, no mês de agosto. Requerimento de nº 2215 de 
2024, do Vereador Anderson Almeida Pila: requer dessa Casa, de acordo com o artigo 145, §1º, 
do Regimento Interno, a aprovação para a realização em local externo da Câmara Sessão Especial 
de nº 1246 de 2024, já aprovada via requerimento por esta Casa, que propõe a celebração de 
grupos de bumba-meu-boi em Campina Grande. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto… então, gostaria de saber se alguém 
deseja… deseja discutir os requerimentos que foram lidos nesse instante. Requerimento do 
Vereador Alexandre e do Vereador Anderson Almeida Pila. Não havendo quem queira discutir, 
em votação. Os que concordarem, permaneçam como estão. Os que divergirem… os que 
divergirem, levantem-se. Pronto… pronto, já tá aqui. Então, aprovado os requerimentos em… por 
unanimidade. Já passo… já passo a palavra para o senhor Jair Ferreira… Jair Silva, professor e 
representante do Movimento Negro, para fazermos uso da palavra em 20 minutos. 

O SR CONVIDADO JAIR SILVA (PROFESSOR E REPRESENTANTE DO MOVIMENTO NEGRO DE 
CAMPINA GRANDE): Bom dia a todos e todas que hoje vieram para a Casa de Félix Araújo. 
Estamos no mês de agosto, Vereador Saulo Noronha, estamos no mês da Revolta dos Búzios, 
como Olodum e Ilê Aiyê, de Salvador, nos ensinaram que nós precisamos, neste mês, preservar 
os ideais de igualdade, liberdade e fraternidade da Revolta dos Alfaiates ou da Inconfidência 
Baiana ou da Revolta dos Búzios. No século XVIII, em plena Bahia escravista, João de Deus, Lucas 
Dantas, Manoel Faustino e Luiz Gonzaga, negros, pardos, carpinteiros, pedreiros, alfaiates, se 
levantaram para combater a escravidão, defendendo salários iguais para brancos e negros, a 
implantação de uma república no Brasil em pleno século XVIII. Negros inspirados nos ideais de 
liberdade da Revolução Francesa, no Iluminismo francês, que, no século XVIII, defendia "igualité, 
fraternité e liberalité", lá na Bahia, no século XVIII. Damásia, Vereadora Jô Oliveira, você que 
representa nesta Casa a luta antirracista, você precisa saber, Vereadora, que mulheres negras 
também participaram dessa luta pela construção de uma sociedade justa, igualitária e livre da 
discriminação racial. Lucrécia, Damásia e Ana Romana foram mulheres negras que, ao lado de 
João de Deus, que ao lado de Lucas Dantas, de Manoel Faustino e Luiz Gonzaga, ousaram lutar 
pela independência do Brasil, pela implantação de uma república e pelo fim da escravidão no 
século XVIII. Eu digo isso como historiador, como estudioso da história do povo negro no nosso 
Brasil. E eu digo mais, meus amigos e amigas, o Seminário Agosto para a Igualdade Racial é uma, 
é tão somente uma continuidade política, histórica, desses negros e negras que lutaram pela 
igualdade racial, no século XVIII, pelo fim da escravidão. Através do Agosto Negro, nós levamos 
para as escolas materiais pedagógicos como esse aqui da Fundação Cultural Palmares. Estamos 
aqui com a Revista da Fundação Cultural Palmares, Cultura Negra - Um Patrimônio de Todos; 
estamos aqui com o livro “O que você sabe sobre a África?”, esses materiais, Vereadores e 
Vereadoras, pois bem... Nós distribuímos ontem, Vereadora Jô Oliveira, lá no Jeremias, na Escola 
Estadual de Ensino Médio e Fundamental Vicentina Figueiredo Vital do Rêgo. Esse é o meu papel, 
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Vereadores. Esse é o papel do movimento negro de Campina Grande: lutar pela implementação, 
efetivação da Lei 10.639, uma lei construída a partir do primeiro governo Lula, atendendo a uma 
reivindicação histórica do movimento negro brasileiro e que hoje é um conteúdo obrigatório: a 
história da África, a história do negro, Vereador Pila, Vereador Pimentel e Vereador Rostand 
Paraíba. A Lei de 10.639 da LDB - Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, ela precisa ser 
efetivada no currículo das escolas municipais, no currículo das escolas particulares e no currículo 
das Universidades também. Não se pode falar em luta antirracista sem que a gente leve para as 
escolas a importância da história da África e da cultura afro-brasileira para a formação dos nossos 
alunos e professoras. Eu também gostaria, pessoal, de destacar, diante dos 20 minutos que eu 
tenho, Vereador Pila, nós temos aqui o Projeto que inclui no Calendário Oficial do Município de 
Campina Grande o Seminário Agosto para a Igualdade Racial, e eu estou aqui para agradecer a 
esta Casa, porque o Vereador Napoleão Maracajá, Doutor em recursos naturais, escritor, 
professor, ele atendeu essa reivindicação do movimento negro de Campina Grande que este ano 
completa 38 anos de luta contra o racismo. Pois bem, meus caros Vereadores e Vereadoras, eu 
conto com seu apoio Vereadora Jô Oliveira, para que nós possamos botar o Agosto Negro, que é 
o maior Seminário da luta anti-racista de Campina Grande, começou ontem lá na Escola Vicentina 
Vital do Rêgo e vai terminar no dia 30 de agosto em diversas escolas da Rede Estadual de ensino; 
nós vamos fazer na UNIFIP, dia 15 e 16 na UNIFIP; vamos fazer na UEPB no dia 28, manhã e noite 
da Universidade Estadual da Paraíba, e estamos fazendo aqui, Sandra, você que tem um trabalho 
maravilhoso na ONG PROAMEV lá no Bairro da Catingueira, e que sabe dessa luta porque você 
faz parte da cultura popular, você faz parte do maracatu e conhece essas nossas demandas 
antirracistas... Vereadoras e Vereadores, eu gostaria também de agradecer ao Vereador Márcio 
Melo. É isso pessoal, eu tô aqui pra somar com vocês nessa luta! O Vereador Márcio Melo, ele 
fez um Projeto de Lei instituindo o Dia Municipal de Combate à Discriminação Racial. Pois bem, 
Vereador Hilmar Falcão. No dia 3 de julho, aqui em Campina Grande, só depende desta Casa, 
Campina Grande vai ter o Dia Municipal de Combate à Discriminação Racial. Parabéns, Vereador 
Márcio Melo! Conte com o nosso apoio, o movimento negro não vai deixar essa Lei cair no 
esquecimento jamais! Outro Projeto muito importante que eu trago a esta Casa... Eu não sei, 
Vereador Marinaldo Cardoso, se a Casa de Félix Araújo, que é a Casa do Povo, se é a Casa do 
Povo, Vereador Pila, então vamos homenagear Nila Cordeiro dos Santos. Aqui é a Casa do Povo, 
Nila Cordeiro dos Santos foi uma empregada doméstica negra que dedicou a sua vida a lutar 
pelos direitos humanos e trabalhistas das empregadas domésticas de Pernambuco e do Brasil, e 
o Vereador Napoleão Maracajá, atendendo a uma reivindicação do movimento negro de 
Campina Grande, fez esse Projeto de Lei instituindo a Medalha Nila Cordeiro dos Santos a ser 
concedida as personalidades feministas e LGBTQQICAAPF2K+ que se destacarem na luta pela 
emancipação da mulher, igualdade racial e de gênero, e combate à homofobia. Será uma 
medalha histórica, né? Dentro desta Casa. Quantas Medalhas nós temos, Vereadora Jô Oliveira, 
com o nome de mulheres aqui na Casa de Félix Araújo? Aqui tem a Medalha Paulo Freire, aqui 
tem a me... A Medalha Celso Furtado, aqui tem a Medalha Paulo Freire, Celso Furtado, Dom 
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Hélder Câmara e aqui tem a Medalha, Marinaldo, Arnaldo França Xavier, que inclusive é uma 
conquista do movimento negro de Campina Grande graças a Vereadora Jô Oliveira que fez o 
Projeto de Lei atendendo a uma reivindicação, não é isso Vereadora Jô? Ao Professor Ivanir dos 
Santos da Universidade Federal do Rio de Janeiro que esteve participando de uma Audiência 
Pública de forma virtual durante a pandemia, quando ele entrou nessa Audiência Pública, 
concluindo minha fala... Ele deu essa proposta para o mandato da Vereadora Jô Oliveira para 
esta Casa, Marinaldo, e hoje essa Casa está de parabéns porque tem uma Medalha com o nome 
de um poeta negro, um roteirista, um dramaturgo, um compositor que fez história na luta contra 
o racismo apoiando o Olodum, apoiando o Geledés - Instituto da Mulher Negra de São Paulo, 
apoiando o grupo negros da PUC de São Paulo e o grupo Soweto, um grupo que faz parte da luta 
anti-racista no Estado de São Paulo. E Arnaldo França Xavier, ele nasceu aqui em José Pinheiro, 
no dia 19 de novembro de 1948, repito, parabéns a esta Casa ter criado a Medalha Arnaldo França 
Xavier! Mas agora, Vereador Alexandre, Vereador Pastor Breno, Vereador Marinaldo, Vereadora 
Dona Carla, Vereador Aldo Cabral, Dona Fátima e todos os Vereadores que estão ainda nesta 
Casa, embora não estejam no plenário para me ouvir: precisamos criar uma medalha com o nome 
de uma mulher preta que veio de uma família pobre, mas que se destacou no Brasil, na luta 
contra o racismo, na luta contra a homofobia, na luta contra o sexismo e, sobretudo, na luta pelos 
direitos trabalhistas das empregadas domésticas que ainda sofrem muitas violações de direitos 
humanos no seu dia a dia. Era isso que eu tinha para dizer. Eu não tenho mais nenhuma 
consideração, mas gostaria também, pessoal, de registrar, Marinaldo, eu não posso esquecer do 
Senhor. O Senhor criou um Projeto para homenagear, não foi isso? Eu não posso esquecer, já ia 
esquecendo do Senhor, mas eu me lembrei aqui que eu estou com o seu Projeto, Marinaldo, que 
institui o Dia de Valorização das Personalidades Negras importantes para a cidade de Campina 
Grande. Parabéns Presidente Marinaldo Cardoso por se preocupar com essa luta pela promoção 
da igualdade racial, por se preocupar em querer reconhecer a importância da raça negra para o 
desenvolvimento cultural, econômico e intelectual desta cidade! É de Vereadores como o 
Senhor, é de Vereadoras como Jô Oliveira, é de Vereadores como Napoleão Maracajá que nós 
precisamos nesta cidade que ainda é o 26º município onde se mata mais jovens negros no Brasil, 
segundo o Ministério da Saúde, dados do Ministério da Saúde de 2014. Campina Grande é uma 
das cidades onde mais se mata jovens negros no nosso Brasil e isso é um genocídio! É um 
genocídio racial que esta Casa precisa urgentemente debater e criar Projetos como o Projeto da 
Vereadora Jô Oliveira que cria o Dia Municipal de Enfrentamento ao Genocídio da Juventude 
Negra - Tarso Pereira Lima, mas nós queremos mais, Vereadora Jô Oliveira, nós queremos que 
outras Vereadoras e outros Vereadores construam Projetos de Lei para gerar renda, emprego, 
acesso ao esporte, arte, cultura e moradia digna para a juventude negra desta cidade que é 
maioria. Como vocês sabem, em Campina Grande tem 55% de pretos e pardos na sua... Na sua 
população, embora sejamos maioria populacional ainda somos minoria nos espaços de poder e 
nós precisamos ocupar espaço como esse aqui na Casa de Félix Araújo pra dizer pra vocês que 
nós precisamos, sim, avançar nessa pauta antirracista e pra avançar nessa pauta antirracista nós 
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precisamos, meus caros Vereadores e Vereadoras, fazer o que o Governador João Azevedo fez 
recentemente: Lei Estadual 12.033 de 30 de agosto de 2021, de autoria do Poder Executivo, inclui 
esse Seminário no calendário cultural e turístico do Estado da Paraíba. Eu agradeço à Assembleia 
Legislativa do Estado da Paraíba e agradeço também ao, ao Governador João Azevedo que num 
gesto de reconhecimento simbólico da nossa luta antirracista colocou o Seminário Agosto para a 
Igualdade Racial no calendário cultural e turístico do Estado da Paraíba. Agora falta esta Casa, eu 
trago esse desafio a esta Casa para que vocês aprovem urgentemente o Projeto do Vereador 
Napoleão Maracajá que tem como objetivo incluir o Seminário Agosto para Igualdade Racial no 
calendário oficial de eventos da Prefeitura de Campina Grande. Muito obrigado! “Foram tantas 
vidas dadas em prol de outras vidas, ato de coragem e fé! A Revolta dos Búzios não morreu, ainda 
está de pé, a fonte não secou, mas a minha sede é maior que o Nordeste; regando a liberdade e 
voo de norte a sul, de leste a oeste. Não há tristeza que me abata, o seu repúdio não me afasta 
do meu orgulho de ser negro. Não nego a minha raça”. Muito obrigado! Olodum de Salvador 
disse isso. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado. Obrigado Professor Jair pela participação. 
Um momento importante e essa Casa cum... Cumpre com o nosso papel de abrir, de abrir o 
espaço. Seguindo... Seguindo o Regimento da Casa que preconiza no seu Regimento a abertura 
de espaço na Tribuna Livre e Vossa Excelência hoje esteve aqui fazendo, cumprindo com o seu 
papel de divulgar o movimento, o movimento negro na cidade de Campina Grande. Gostaria de 
saber se algum Vereador deseja fazer algum interpelação? Então, não havendo fica aqui o nosso 
agradecimento e dizer que essa Casa estará sempre aberta à disposição para que você que possa 
estar, estar, é... Muito obrigado. Obrigado pelo o livro, o livro africano, o que você... “O que você 
sabe sobre a África?” Então, muito obrigado, viu? Tá certo, muito obrigado. Então, passo uma 
palavra para o Vereador, é, Napoleão Maracajá para fazer a leitura do Requerimento de 
Urgência. Já temos assinatura suficiente já? Já temos a assinatura suficiente do Requerimento de 
Urgência para os Projetos que serão, é, lidos e apreciados na manhã de hoje. Logo após, 
Audiência Pública.  

O SR SECRETÁRIO NAPOLEÃO MARACAJÁ: Requer à Mesa Diretora desta douta Casa que 
considere de urgência especial a tramitação dos Projetos de nº, de Lei: 326, 327, 333, 335, 353, 
354, 358, 359, 372/2004, na Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária, em 13 de agosto de 
2024. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido o Requerimento... Requerimento de 
Urgência Especial que será apreciado já na Ordem do Dia. Lembrando aos agentes fiscais que já 
assinei a promulgação da Lei, já encaminhando já para, para os órgãos competente para a sua 
publicação. Então, o Requerimento será daqui a pouco discutido e aprovado na Ordem do Dia. 
Então, então... Então não temos mais Matérias na Ordem do Dia; encerramos, portanto, a Ordem 
do Dia; aliás, o Expediente. Encerramos o Expediente. Convido os Vereadores... Os Vereadores 
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que estão, estão fora do Plenário para, para voltar ao Plenário e até mesmo porque temos 
Requerimento, inclusive... É, Projeto do Vereador Antônio Alves Pimentel para que nós possamos 
votar. Lembrando que na Audiência Pública que... Na Sessão Especial da Vereadora Jô, todos os 
Vereadores irão receber uma cartinha do ECA, o Estatuto do ECA. Inclusive, quero... Eu vou 
querer dois viu, Jô? Não, eu não... Eu vou querer que já... Já me foi solicitado, já me pediram. 
Certo. Então, nesse instante, vamos discutir o Requerimento... Requerimento de Urgência 
Especial que já foi lido. Mostre... Requerimento de nº 2216, já coloco em discussão para os 
Vereadores, quem deseja discutir o Requerimento 2216? Não havendo quem queira discutir, em 
votação. Os que concordar, permaneça como estão, os que divergirem levante. Então, aprovado 
por unanimidade os Requerimento... O Requerimento de Urgência Especial. Já passo para o 
Vereador Renan Maracajá... O Vereador Pila? Então nós... Temos, temos, temos suficiente... Com 
a leitura... Eu gostaria que o Vereador, o Vereador... O Vereador Renan Maracajá fizesse a leitura 
dos Projetos em blocos. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Resolução de nº 372 de 2024, de autoria do 
Vereador Saulo Germano, reconhece de utilidade pública o Instituto Rubens Dutra Segundo, e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 333 de 2024 de autoria do Vereador Saulo Noronha, 
concede Título de Cidadão Campinense ao Deputado Estadual George Morais e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 359/2024 de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, denomina 
de Maria do Socorro Nascimento Silva, Socorro do Cartório, uma das novas praças de Campina 
Grande e dá outras providências. Projeto de Lei nº 358 de 2024 de autoria do Vereador Pimentel 
Filho, dá nome de rua Comunitária Maria do Socorro do Cartório Nascimento Silva, e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 354/2024 de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, 
concede o Título de Cidadão Campinense ao Senhor Ubirajara Marques de Almeida Lima Júnior. 
Projeto de Lei nº 335 de 2024 de autoria do Vereador Rostand Paraíba, dispõe sobre a 
autorização para a Prefeitura Municipal de Campina Grande, oferecer refeição diária aos finais 
de semana e feriados ou cesta básica, alternativamente, aos alunos em situação de 
vulnerabilidade social, matriculados na rede pública municipal de ensino e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 353 de 2024 de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, institui 
o evento Quinta do Motociclista e autoriza o Poder Executivo a criar um espaço destinado aos 
motociclistas no município de Campina Grande, denominado Quinta do Motociclista. Projeto de 
Lei nº 326/2024 de autoria da Vereadora Dona Fátima, institui o Programa Mulher, sua Saúde e 
seus Direitos no âmbito do município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de 
Lei nº 327/2024 de autoria da Vereadora Dona Fátima, dispõe sobre o acesso ao prontuário 
médico, do paciente por meios eletrônicos, na rede pública e privada de saúde no âmbito do 
município de Campina Grande. Muito bom. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu passo a palavra para o Presidente da Comissão de 
Redação e Justiça da Casa, Vereador Antônio Alves Pimentel, para que o mesmo possa proferir 
um parecer verbal de todos os projetos, que aqui foram lidos. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, é nós temos na Comissão trabalhado 
imensamente sobre essas questões, mas os Vereadores dessa Câmara estão trabalhando muito 
mais ainda, apresentando a cada semana, mais projetos, projetos de relevância como estão esses 
aqui, não é? Então, eu quero, antes de ler, foi me passado esses projetos e nós fizemos algumas 
consultas a nossa assessoria jurídica, por isso que eu sai do plenário, para, para poder dar os 
pareceres conjuntos com mais segurança. E, quero só relatar que o Projeto 327, da Vereadora 
Dona Fátima, sobre o prontuário médico ao paciente, além de ser… além de ser Constitucional, 
é de relevância, para a nossa cidade, sem nenhum óbice, para sua tramitação, como também, do 
Projeto de Lei 326 de 2024, ainda de autoria da Vereadora Dona Fátima, que institui o Programa 
Mulher, sua Saúde e seus Direitos, no âmbito do município de Campina Grande, é também, tem 
a sua aprovação da constitucionalidade e também da necessidade da aprovação desse projeto, 
ainda como o Projeto de Lei que institui o evento Quinta do Motociclista, Campina Grande já, já 
passa a ser é… incluída na rota nacional de motociclista e é preciso que o município possa 
estabelecer locais para que é… essa nossa condição não passe, não pare e Vossa Excelência tem 
da Comissão de Justiça o parecer favorável pela constitucionalidade, ainda também o Projeto de 
Lei 335 do Vereador Rostand Paraíba, que é um Projeto Autorizativo, mas de grande relevância 
não é? Que oferece refeições diárias nos finais de semana e feriados, e cestas básicas, 
alternativamente, aos alunos em situações de vulnerabilidade, tem o parecer favorável pela 
constitucionalidade e também para a aprovação, colocar para a discussão, como também, do 
Projeto de Lei 354 do Vereador Alexandre do Sindicato que concede Título de Cidadania 
Campinense ao Senhor Ubirajara Marques de Almeida Lima  Júnior, nós sabemos da relevância 
desse projeto para Campina Grande,  que tem o nosso parecer constitucional, e pela tramitação, 
não é? Nós temos aqui e eu peço a Vossa Excelência dar esse parecer até porque é mais 
sentimental do que é que é o projeto 358 de nossa autoria, que como Presidente eu peço essa 
deferência a Vossa Excelência que dá nome de rua Comunitária à Maria do Socorro do Cartório 
Nascimento da Silva, pessoa que trabalhou, deu a sua vida por essa cidade, e o mínimo que a 
gente  pode fazer, é lembrar com um nome de rua para eternidade. Tem o nosso parecer 
constitucional. Também do Vereador Marinaldo que acompanha esse nosso pensamento, e 
denomina de Maria do Socorro Nascimento Silva, né, Socorro do Cartório, uma das novas praças 
de Campina Grande, tem o nosso parecer constitucional. Ainda, do Vereador Saulo Germano, 
que concede, reconhece como utilidade pública o Instituto Rubens Dutra Segundo e dá outras 
providências, esse Instituto vem fazendo um trabalho exemplar, em Campina Grande, e… e 
precisa, realmente o reconhecimento dessa cidade, e desta Casa e do povo de Campina Grande, 
que tem o parecer pela constitucionalidade e pela tramitação. Assim como, o Projeto de lei do 
Vereador Saulo Noronha, que concede Título de Cidadão Campinense ao Deputado Estadual 
George Morais, e dá outras providências que também é um título que condiz com a 
personalidade e os feitos, do Deputado George Morais aqui em Campina Grande. Senhor 
Presidente, todos os projetos tem o parecer pela constitucionalidade e pelo trâmite nesta Casa 
no dia de hoje. Tá dado o parecer. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Em discussão, eu gostaria de registrar a presença do 
Vereador e Deputado Estadual, Dinho Papa-Léguas que se encontra presente aqui, nesse 
instante, Deputado. Então, em discussão os projetos que foram, que foram já apreciados o 
parecer, o parecer verbal do Vereador Antônio Alves Pimentel, eu tenho certeza que já conta 
com a aprovação de todos… já conta com a aprovação de todos. Então, coloco já os projetos em 
discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação, os que concordarem permaneçam 
como estão, os que divergirem, levantem-se. Então, aprovado por unanimidade, todos os 
projetos na manhã de hoje. Já encerro, nesse instante, não havendo mais matéria na Ordem do 
Dia, encerramos a Ordem do Dia.  
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